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VEC 

Odpovede na požiadavky VMČ č. 1 z 8.2.2024 
 
Vážený pán Krajčo, 
dňa 12. marca 2024 bola na Mestský úrad v Trnave doručená zápisnica zo VMČ č. 1, 
ktoré sa konalo 8. februára 2024. Nižšie sú uvedené odpovede na požiadavky 
vznesené na predmetnom rokovaní.  
      
1.2.1 Vykonať kontrolu chýbajúcej zelene na Františkánskej ulici a zvážiť jej náhradnú 
výsadbu (zodp. Ing. arch. Horváth, tel. 3236239) 
V mesiaci apríl – máj budú všetky existujúce dreviny v stromoradí na Františkánskej 
ulici skontrolované a zmapované mestským arboristom. Na základe jeho 
vyhodnotenia a návrhu pestovateľských opatrení zabezpečíme v jesennom období 
dosadbu stromov s prihliadnutím na inžinierske siete. Dnes už vieme, že magnóliám 
nestačí prekoreniteľný priestor, ktorý je v existujúcich otvoroch. Preto budeme 
musieť riešiť aj tento problém. O priebehu prác je možné sa informovať priebežne 
na referáte zelene.  
 
1.2.2 Implementovať prvky na upokojenie dopravy na Františkánskej ulici (zodp. Ing. 
arch. Horváth, tel. 3236239) 
Ulica Františkánska je slepá a je v nej ako aj v celej CMZ zóna najvyššej dovolenej 
rýchlosti 30 km/h. Z Okresného dopravného inšpektorátu OR PZ v Trnave máme 
informáciu, že na uvedenej ulici neevidujú zvýšený počet škodových udalostí ani 
dopravných nehôd, preto Odbor dopravy v súčasnej dobe nevidí dôvod na 
implementáciu prvkov na upokojenie dopravy 
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1.2.3 Zadefinovať úradnú tabuľu, jej umiestnenie a označenie v dokumentoch mesta 
(zodp. Ing. Stanová, tel. 3236146) 
Úradná tabuľa mesta sa nachádza pred vchodom do budovy Mestského úradu 
v Trnave na Trhovej ulici. Z dôvodu rozsahu zverejňovaných dokumentov pozostáva 
z viacerých tabúľ. Jej označenie bude zabezpečené v priebehu nasledujúcich dní.  
Žiadna slovenská platná právna úprava však bližšie nedefinuje pojem "úradná tabuľa" 
a preto ju ani mesto Trnava nemá zadefinovanú vo svojich dokumentoch. 
 
1.2.4 Vykonať revíziu a údržbu súsošia sv. Trojice na Trojičnom námestí (zodp. Mgr. 
Cagala, Zaži v Trnave) 
Barokové súsošie, nazývané zvyčajne ako Trojičný stĺp, či zjednodušene Trojička, 
vzniklo v priestore dnešného Trojičného námestia v 90. rokoch 17. storočia. Na tomto 
mieste v pôvodnej verzii stálo až do záveru 40. rokov 20. storočia, kedy kvôli 
politickým tlakom došlo k jeho odstráneniu. Jednotlivé kusy boli deponované na 
rozličných miestach, prípadne boli stratené. K obnove stĺpu došlo až na počiatku 90. 
rokov 20. storočia, kedy boli jednotlivé fragmenty súsošia zoskupené a reštaurované. 
Chýbajúce diely boli nanovo vyhotovené a celý objekt bol sochársky a reštaurátorsky 
obnovený. Realizátorom obnovy boli v tom čase akademickí sochári Anton Gábrik a 
Pavol Čambal. K údržbe a ďalšej obnove objektu dochádzalo v nasledujúcom období 
len čiastkovo, čo zapríčinilo spolu s využitím nevhodných materiálov v prvotnej 
rekonštrukcii postupnú degradáciu súsošia. Naposledy bola cyklická údržba súsošia 
realizovaná v r. 2020.  V súčasnosti sa zlá kondícia súsošia prejavuje na rôznych 
častiach súsošia úbytkami materiálu a rozsiahlymi prasklinami, ktoré spôsobujú 
postupné opadávanie kusov kameňa. Preto je kľúčové v čo najskoršej dobe pristúpiť 
ku komplexnej obnove. Objekt bol na tento zámer určený plánom obnovy umenia vo 
verejnom priestore Trnavy ešte v polovici roka 2023 mestským kurátorom. Za týmto 
zámerom správca objektu Zaži v Trnave - Mestské kultúrne stredisko ešte v roku 
2023 požiadal  o pridelenie financií v rozpočte na rok 2024. Tieto financie boli 
mestským zastupiteľstvom v rámci položky Opravy a udržiavanie schválené, na 
základe čoho Zaži v Trnave - Mestské kultúrne stredisko v spolupráci s KPÚ Trnava 
začalo s vykonávaním potrebných  administratívnych a metodických krokov, 
vedúcich k realizácii náročnej obnovy, počas ktorej bude musieť prísť pravdepodobne 
k demontovaniu niektorých častí súsošia. 
 
1.2.5 Odstrániť stavebný materiál po rekonštrukcii Námestia SNP (zodp. Ing. Béreš, 
tel. 3236134) 
Stavebný materiál je na námestí SNP uskladnený z dôvodu reklamácie stavebných 
prác. Termín ukončenia reklamácií zhotoviteľ stanovil do konca marca 2024. 
 
1.2.6 Informovať o znovu umiestnení nápisu, ktorý bol súčasťou pamätníka SNP  
(zodp. Ing. arch. Horváth, tel. 3236239) 
Odbor územného rozvoja a koncepcií potvrdzuje informáciu pani poslankyne 
Ďurkovej ktorá odznela na zasadnutí VMČ. Citujeme z vyjadrenia KPÚ Trnava:  
„Krajský pamiatkový úrad Trnava súhlasil s projektovou dokumentáciou obnovy 
pamätníka „Víťazstvo“ bez osadenia sekundárneho nápisu, pretože najstaršie dobové 
fotografie z roku 1959 takto pamätník zobrazujú. Výpovedná je najmä fotografia 
z oficiálnych osláv 1. 4. 1959 na priloženom linku:  
https://vtedy.tasr.sk/zoom/429872/view?page=1&p=separate&tool=info 
Uvedený stav pamätníka bez nápisu, viditeľný v ikonografických prameňoch, je 
pôvodným umeleckým zámerom sochára Ladislava Snopka a vzhľadom k tomu, že 
sa pri pamätníku odohrávali oficiálne oslavy, nebola zjavne ani požiadavka 

https://vtedy.tasr.sk/zoom/429872/view?page=1&p=separate&tool=info
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straníckeho vedenia na osadenie nápisu. Architektonická kompozícia a sochárske 
dielo dostatočne komunikovali myšlienku pamätníka. KPÚ nemá archívne doložené, 
kedy a za akých okolností bol nápis na pamätník umiestnený (je možné 
predpokladať, že sa tak stalo v roku 1965 pri 20. výročí oslobodenia 
Trnavy).  O existencii nápisu svedčí fotografia tesne po začiatku okupácie v roku 
1968, avšak s upraveným textom: „Večná sláva hrdinskej našej vlasti“. Nápis bol 
následne po roku 1968 obnovený do predchádzajúceho stavu: „Večná sláva hrdinskej 
sovietskej armáde osloboditeľke našej vlasti 1. apríla 1945“. 
Krajský pamiatkový úrad v Trnave teda s osadením pôvodného textu nesúhlasil 
a požadoval jeho zrevidovanie na základe archívneho doskúmania a odbornej 
diskusie.  
Na základe uvedeného kontaktoval OÚRaK na základe výzvy Okresného úradu 
v Trnave k znovu osadeniu pôvodného  nápisu zodpovednú osobu na ústrednom 
orgáne štátnej správy MV SR v Bratislave. Po objasnení problematiky bolo dohodnuté, 
že za účasti kompetentných osôb z MV SR, OÚ Trnava, KPÚ Trnava a MsÚ Trnava 
bude zvolané rokovanie za účelom dohodnutia ďalšieho postupu.  
 
1.2.7 Vymeniť čadičovú dlažbu pri stojanoch na bicykle na Paulínskej ulici pri kostole 
z dôvodu bezpečnosti pri zlých poveternostných podmienkach (zodp. Ing. arch. 
Horváth, tel. 3236239) 
V rámci plánovanej rekonštrukcie Paulínskej ulice príde aj k odstráneniu a 
nahradeniu čadičovej dlažby. 
 
 
S pozdravom 
 
 
 
 

Ing. Katarína Koncošová, PhD.  
prednostka MsÚ  

 
 


